三伏天的"煎药人"高温不减工作热情

呼和浩特

本报讯(记者 马妍)人伏以来, 呼和浩特开启高温模式,前往医院贴 三伏贴的市民络绎不绝。在各大中 医医院内,有一群人经受着比三伏天 更为炎热的桑拿般的高温炙烤,与一 排排喷吐着滚滚热气的煎药机为伴, 在平均温度36摄氏度的煎药室里辛 勤工作、默默付出,为患者熬制着一 份份寄托着健康希望的汤药。他们 就是中医医院药房里的煎药工。

7月29日,走进内蒙古自治区中 医医院智慧煎药室,一股热浪夹杂着 浓郁的药香扑面而来,只见300平方 米的煎药室内,70多台煎药机正火 力全开,一锅锅已经熬制好的中药液 冒着蒸汽注入液罐中。悬挂在墙上 的温度计指向36摄氏度,而煎药职 工们却身着工作服,戴着口罩、橡胶 手套和帽子,有条不紊地忙碌着。他 们熟练地操作着煎药设备,核对、浸 泡、煎煮、封装、清洗,每一个步骤都 一丝不苟。

张婷昱作为内蒙古自治区中医 医院智慧煎药室的负责人,已经在这



个岗位上工作了4年,暂时忙完手头的工作后连忙跑到空调出风口下面享受片刻的凉意。她说:"三伏天是最难熬的时候,机器散发的热量,药液的热蒸气,加上高温天气,就像在蒸笼里一样。虽然安装了中央空调,但是70多台煎药机同时启动,温度

还是很难降下来,不过想到患者还等 着用药,我们不能有丝毫懈怠,高温 也不减我们的工作热情。"

"工作时间衣服就没有干过,高温蒸一天,中药味都渗到了皮肤里,最盼望的就是下班好好洗个澡凉快凉快,可是就算洗完,还是能被别人

猜出自己的职业。"正在忙着封装药 液的于伟杰打趣道。

为了保证药效和煎药质量,煎药人员需要时刻关注煎药机的运行状态,不能有半点马虎。每一锅药都要经过长时间的煎煮,他们在高温中一站就是几个小时。

内蒙古自治区中医医院药学部主任于蕾说:"随着中医药被越来越多的患者认可,自2023年以来智慧药房一直处于高位运行状态,日均煎药近7000袋。为了保证患者能够及时取上药,煎药职工经常要在高温环境中加班加点,他们大部分都是90后,年轻、有韧劲、能吃苦。"

据了解,医院也积极采取了一系列措施来改善工作环境,如开通风窗、排气扇、加装空调、提供防暑饮品等,但面对三伏天的酷热,煎药职工依然承受着考验。也正是这些煎药职工在三伏天里的辛勤付出,才让患者能够及时用上优质的中药汤剂,他们用汗水诠释着责任与担当,成为这个炎热季节里一道靓丽的风景线。

少年儿童科普大赛



7月27日、28日,第五届少年儿童科普大赛呼和浩特总决赛在中央 民大附中呼和浩特市分校举行。

本届大赛主题为"科创中国· 科普筑梦新时代",面向全市7至 14岁少年儿童,覆盖机器人编程、 创新发明、科技绘画等多个领域, 在比赛之余,本届大赛还举办了 科普展览、专家讲座、交流互动等 -系列活动。本届比赛由呼和浩 特市科学技术协会、呼和浩特市 教育局、呼和浩特市科学技术局、 呼和浩特市民族事务委员会、呼 和浩特市总工会、共青团呼和浩 特市委员会、呼和浩特市妇女联 合会、呼和浩特市文学艺术界联 合会、呼和浩特市社会科学联合 会主办,呼和浩特市科技馆、呼和 浩特市青少年科普学会、中央民 大附中呼和浩特市分校承办。

本报记者 杨永刚 摄

提升驿站公厕管护水平 优化夏季如厕环境

本报讯(记者 李娟)盛夏时节, 呼和浩特市各旅游景点相继进入观 光旺季,吸引来自全国各地的大批 游客前来观草原、游景点、体验民俗 风情。为进一步提高夏季公厕运行 管理水平,为市民和游客提供优质 服务,连日来,回民区环境卫生服务 中心根据夏季高温天气特点,积极 采取措施提升驿站公厕管理水平, 改善市民如厕环境。

7月30日,首府再次迎来降雨, 在回民区中铁诺德龙湾附近的青城 驿站里,保洁员陈师傅正在清洁地 面。"今天下雨,驿站的地面非常湿 滑,为了方便大家,会第一时间进行 清理,消除安全隐患。"

采访中,记者了解到,连日来, 青城驿站、公共卫生间都强化了精 细保洁。针对夏季高温如厕、洗手 人群多的特点,科学调整保洁方式, 高标准对公厕内墙面、地面、洗手 台、便池、指示牌等进行清洗,加强 公厕看管员的服务意识,要求看管 员从细节入手,全面提升公厕服务 水平。

"夏季天气炎热,容易滋生细菌。所以,我们加大了消杀力度,严格按照消杀规范流程,对公厕进行全方位消杀,落实台账管理,做到保洁消杀工作全覆盖、无死角,彻底消除异味,不断强化公厕保洁频次,并使用驱蚊灭蝇等药具对公厕进行全覆盖灭虫,确保厕内无蝇蛆、无积粪、无尿碱、无臭味,维护良好的公厕环境卫生。"回民区环境卫生服务中心工作人员介绍。

同时,工作人员也加强了青城驿站、公共卫生间的检修与维护。在做好日常设施检修维护工作的同时,对公厕内外设施进行逐项排查,重点对水冲管道、面盆、水龙头等设施设备进行检查,对公厕内破损的设施设备及时进行维修或更换,保证厕内设施设备完好,全力满足市民如厕需求。

回民区返乡大学生与家乡的"双向奔赴"

本报讯(记者 李娟 通讯员 宋杰)为不断提高共青团参与社会基层治理的能力和水平,组织引导广大青年学生在家乡的热土上、在实践的课堂中受教育、长才干、作贡献。近日,回民区团委组织2024年暑期"返家乡"大学生充分发挥自身所学专业特色,投身基层社会实践,为基层工作注入青春活力,画出了一道独属于他们的青春靓丽风景线。

活动中,"返家乡"社会实践大学生为少年儿童开展垃圾分类主题宣传活动、开展"交通安全与你'童'行"交通安全实践、"漆扇轻舞童心

飞扬"非遗漆扇制作体验、课业辅导等多种多样的实践活动。

回民区团委将持续发挥好共青团引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的桥梁纽带作用,上好实践育人"大思政课",持续推动实践育人工作走深走实,为"返家乡"大学生志愿者营造良好的服务环境,持续完善"青燕回巢"回民区大学生"返家乡"社会实践活动品牌化建设的延展性和精细化,实现青年学子与家乡的"双向奔赴",引领广大青年学生为家乡建设挺膺担当,再建新功。

槐花朵朵满地落 环卫工人清理忙

本报讯(记者 张秋焱)最近几天,槐树进入盛花期,街头巷尾弥漫着淡淡的槐花香,为城市增添了几分清新与浪漫。然而,大量槐花的飘落也给城市环境卫生带来了挑战。为此,各级环卫部门纷纷采取行动,加强清扫保洁工作,确保城市环境的整洁与美观。

槐花含有较多的花蜜,飘落后容易形成一层胶状物粘在路上,不仅影响市容市貌,还容易给行人和车辆带来安全隐患。面对不断掉落的槐花,连日来,呼和浩特市环境卫

生服务中心要求利用每日普扫的时间,对主次干道和背街小巷的落花进行清理。

记者了解到,为应对槐花飘落的季节性特点,呼和浩特市环境卫生服务中心采取了多项措施,通过科学调度,合理安排人员,每日对落花路段进行全方位清扫保洁。针对国槐树木集中路段、重点部位,增加巡回保洁频次,确保随落、随扫、随清。同时,还利用高压水枪对落花密集路段进行不间断冲洗保洁,确保全覆盖、无死角,路面干净整洁。